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Άγιος Κοσμάς ο Αιτωλός.

(Επιμέλεια Στέλιος Κούκος)

Άγιος Κοσμάς Αιτωλός – Διδαχαί
Διδαχή γ’, Ερευνάτε τας Γραφάς
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2. Νώε

Τον παλαιόν καιρόν, αδελφοί μου, ο μισόκαλος διάβολος έβγαλεν όλας του τας 
κακίας και παρεκίνει τους ανθρώπους να υπερηφανεύωνται, να φονεύωνται, να 
πορνεύουν, να μοιχεύουν, να κάμνουν πράγματα τα οποία δεν έκαμνον μήτε τα 
άλογα ζώα, και το χειρότερον, επροσκυνούσαν διά Θεόν τον ήλιον, άλλος την 
σελήνην, άλλος την θάλασσαν.

Θέλων ο Θεός να κάμη κατακλυσμόν να χαλάση τον κόσμον, επρόσταξε τον Νώε 
να κάμη ένα καράβι επάνω εις την γης, διά να τον ερωτούν οι άνθρωποι, διατί το 
κάμνεις; Να τους λέγη ότι ο Θεός θα χαλάση τον κόσμον, και αυτοί θα τον 
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περιγελούν, αλλά να μην τον μέλλη.

Ήρχισεν ο Νώε το καράβι. Τον ερωτούσαν οι άνθρωποι: Διατί κάμνεις το καράβι; Ο 
Νώε τους έλεγε: Διότι ο Θεός θα χαλάση τον κόσμον. Εκείνοι του έλεγον ότι είνε 
τρελλός. Τι έπαθεν ο Θεός να χαλάση τον κόσμον; Ο Νώε ετήραγε την δουλειά 
του, και εις 100 χρόνους ετελείωσε το καράβι).

Τον καιρόν εκείνον οκτώ άνθρωποι ευρέθησαν καλοί· Ο Νώε, η γυναίκα του, τα 
τρία του τέκνα και αι τρεις του νυφάδες.

Θέλων ο Θεός να φυλάξη αυτούς τους οκτώ, επρόσταξε τον Νώε να πισσώση το 
καράβι, διά να μη έμβη μέσα βροχή, και να εμβάση μέσα όλα τα ζώα, αρσενικά και 
θηλυκά, καθαρά και ακάθαρτα. Και αφού εμβήκε και αυτός μέσα με την γυναίκά 
του, τα παιδιά του, και οι νυφάδες του, έκλεισε το καράβι.

Οι άνθρωποι έξω έτρωγον, έπινον, έκαμνον πραγματείας και άλλα διαβολικά έργα. 
Τότε ήνοιξεν ο Θεός τους καταρράκτας του ουρανού και έπιπτεν η βροχή ως 
ποταμός εις την γην. Εφώναζον οι άνθρωποι: Νώε, άνοιξόν μας να έμβωμεν εις το 
καράβι.

Ο Νώε τους έλεγε: Πού είσθε εδώ και εκατό χρόνους οπού σας έλεγον ότι ο Θεός 
θα χαλάση τον κόσμον; Τώρα τι να σας κάμω; Εν τω άδη ουκ έστι μετάνοιαν! Και 
τότε επλημμύρισεν η γη, και το νερό εσκέπασεν όλα τα όρη, και επνίγησαν όλοι οι 
άνθρωποι, εκτός του Νώε και της οικογενείας του.

Και πάλιν από αυτούς εγέμισεν όλος ο τόπος, καθώς λέγει ο Χριστός εις το άγιον 
Ευαγγέλιον. «Ώσπερ αι ημέραι του Νώε, ούτως έσται και η παρουσία του υιού του 
ανθρώπου», ήγουν: Καθώς εις τον καιρόν του Νώε οι άνθρωποι δεν επίστευον, 
αλλά τον περιγέλων, έως ότου ήλθεν έξαφνα η οργή του Θεού, ο κατακλυσμός, και 
έπνιξεν όλον τον κόσμον, ομοίως και τώρα, χριστιανοί μου, εις την Δευτέραν 
Παρουσίαν του Κυρίου, δεν θα πιστεύωσιν οι άνθρωποι καθώς και τότε.

Τα λόγια όπου σας λέγω δεν είνε ιδικά μου, αλλά του Αγίου Πνεύματος· και όστις 
θέλει ας πιστεύση. Εγώ το χρέος μου το έκαμα.

Έπαθα μίαν απάτην, αδελφοί μου· όταν ήμουν νέος έλεγα: Ας κάμω αμαρτίας, και 
όταν γηράσω κάμνω καλά και σώζομαι. Τώρα εγήρασα και αι αμαρτίαι έκαμον 
ρίζας και δεν ημπορώ να κάμω κανένα καλόν. Λοιπόν προσέξετε και σείς να μη 
πάθητε τα όμοια, αλλά τώρα, οπού έχετε καιρόν, κάμνετε καλά διά να σωθήτε.

 



Η δουλεία του Γένους

Τριακόσιους χρόνους μετά την Ανάστασιν του Χριστού μας έστειλεν ο Θεός τον 
άγιον Κωνσταντίνον και εστερέωσε βασίλειον χριστιανικόν· και το είχαν 
χριστιανοί το βασίλειον 1150 χρόνους. Ύστερον το εσήκωσεν ο Θεός από τους 
χριστιανούς και έφερε τον Τούρκον και του το έδωσε διά ιδικόν μας καλόν, και το 
έχει ο Τούρκος 320 χρόνους.

Και διατί έφερεν ο Θεός τον Τούρκον και δεν έφερεν άλλο γένος; Διά ιδικόν μας 
συμφέρον· διότι τα άλλα έθνη θα μας έβλαπτον εις την πίστιν, ο δε Τούρκος άσπρα 
άμα του δώσης κάμνεις ό,τι θέλεις.

 

Ο Χρυσούς Κανών

Θέλων ο Κύριος να μας φυλάξη από την κατάκρισιν μας εχάρισεν ένα λόγον, τον 
οποίον αν φυλάξωμεν θα σωθώμεν. Ποίος είνε ο λόγος ούτος; «Ο συ μισείς, ετέρω 
μη ποιήσης», δηλαδή: Εκείνο, το οποίον δεν θέλεις να σου κάμη άλλος, μη το 
κάμνεις και συ εις άλλον. Καθώς δεν θέλεις να σε κλέψουν οι άλλοι, έτσι και συ να 
μη κλέπτης, να μη φονεύης τους άλλους.

Συνέχεια εδώ: http://www.pemptousia.gr/?p=379932

 

Από την ιστοσελίδα 
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